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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 496ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima nonagésima 

sexta Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos  

CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela 

SNPTA; Richard Fernando Amoedo Neubarth, pela RF; Thaís Margarido Alencar, pela PMG. 

Os demais representantes do Poder Público não compareceram à reunião, justificando suas 

ausencias.  Representantes da Classe Empresarial: Bruno Stupello, pela ABTRA; Leonardo 

Ribeiro, pelo SOPESP e Carlos Couto, pela ABTP. Os demais representantes da Classe 

Empresarial não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Os Representantes 

da Classe Laboral: Carlos Alberto Garcia, pela FENCCOVIB e  Francisco de Souza Filho, pela 

FNE. Os demais representantes da Classe laboral não compareceram à reunião, justificando 

suas ausências. Como convidada permanente, representante da ATP, compareceu Luciana 

Guerise. Participaram como convidados: Bernardo Dias; Sidney Verde, José Paulo Antunes 

(Anvisa), Ricardo Molitzas. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como 

Secretário Executivo Jorge Leite dos Santos e apoio da Assessora Monise Areias. Iniciando 

a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item  I  ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 495ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que, 

lida e achada conforme, foi aprovada. Na sequência o Presidente do Colegiado proferiu a 

leitura do item II - ASSUNTOS GERAIS. II.01 - Follow up sobre Manutenção em vias públicas. 

O Gerente de Manutenção de Infraestrutura Terrestre, José Alonso, realizou apresentação 

acerca do tema, destacando as seguintes informações: a) Readequação do acesso ao Gate 

17; b) Manutenção de Vias em Concreto Betuminoso a Quente  CBUQ (em 2025 foram 

aplicadas cerca de 293,04 toneladas de CBUQ, em tapa buraco), c) Manutenção de Vias em 

Paralelepípedos e Intertravados (Em 2025 foi realizada a manutenção de aproximadamente, 

24.254 m² de pavimento em paralelepípedos), d) Sequenciamento das Atividades de 

Manutenção de Vias em CBUQ; e, e) Sequenciamento das Atividades de Manutenção de Vias 

em Paralelepípedos e Intertravados. Em seguida ocorreram alguns questionamentos que 

foram prontamente respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 
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informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. II.02 - Follow 

up sobre Dragagem incluindo informações sobre a dragagem de aprofundamento do canal. O 

Gerente de Manutenção de Dragagem, Matheus Trocoli, realizou apresentação acerca do 

tema, destacando as seguintes informações: a) Dragagem de Manutenção de Berços e do 

Canal de Acesso aos Berços (Draga UTRECHT período de 7/01 a 10/02/2025); b) 

Levantamento hidrográfico dos trechos (1A; 1B; 1C; 1D); c) Levantamento Hidrográfico trecho 

2; d) Levantamento Hidrográfico  Monitoramento trecho 3 e 4; e) Dragagem de 

aprofundamento para 16,00 (DHN); f) Derrocagem de afloramentos rochosos. Em seguida 

ocorreram alguns questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Gerente. Ao 

final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada 

na sede da Companhia. II.03 - Follow up sobre a Avenida Perimetral da Margem Esquerda. O 

Gerente de Projetos, Mauricio Cury, realizou apresentação acerca do tema, informando que 

o início da Execução foi em outubro de 2024 e o término está previsto para setembro de 2025.                      

1) Atividades Concluídas: 1a) levantamentos topográficos; 1b) Consolidação do Projeto 

Conceitual; e, 1c) Elaboração do Projeto Funcional; 2) Atividades em Execução: 2a) Projeto 

Básico e 2b) Documentos Complementares. Em seguida ocorreram alguns questionamentos 

que foram prontamente respondidos pelo Gerente. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na sede da Companhia.                     

II.04  Apresentação sobre o tema Infraestrutura Terrestre, em atendimento ao registrado na 

última reunião, que deixou consignado o seguinte regis

empresarial, demonstraram suas preocupações quanto as obras, planejamento e cronograma 

de ações voltadas para a infraestrutura terrestre, especialmente para rodovia, considerando 

a questão dos novos entrantes, a mudança do terminal de passageiros para o Valongo, início 

da operação da COFCO, como também, ampliação das capacidades de movimentação da 

margem esquerda, solicitando que a APS realize apresentação sobre as ações preparatórias 

Devido à necessidade de acompanhar e participar de uma 

reunião de grande relevância com o Diretor Gustavo Pereira em SP, o Superintendente Bruno 

Tolino ficou impossibilitado de participar do CAP na presente data, solicitando que o tema seja 

transferido para próxima reunião. II.05 - Apresentação de informações sobre quais as áreas 

que serão destinadas para estacionamentos de caminhões, seus prazos e cronograma. 

Devido à necessidade de acompanhar e participar de uma reunião de grande relevância com 

o Diretor Gustavo Pereira em SP, o Superintendente Bruno Tolino ficou impossibilitado de 
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participar do CAP na presente data, solicitando que o tema seja transferido para próxima 

reunião. II.06  Ofício SOPESP nº 22/2025, datado de 20/03/2025, em atendimento a Carta 

APS-DIPRE-ED nº 10.2025, datada de 22/01/2025  Referente a indicação da Classe 

Empresarial para membro no Conselho de Administração da SPA, para novo mandato 

unificado de 2 (dois) anos a iniciar na próxima Assembleia Geral de Acionistas, a ser realizada 

no dia 25 de abril/2025. O Colegiado homologou a indicação do Sr. Thiago Benito Robles, 

para reeleição no Conselho de Administração da APS, conforme apresentada, para cumprir o 

prazo de gestão de abril/2025 a abril/2027, solicitando que a secretaria tome as providências 

de atendimento à legislação vigente, para posterior encaminhamento à homologação na 

Assembleia dos Acionistas, a ser realizada no dia 25/04/2025. Para o assunto foi emitida a 

Resolução CAP nº 001.2025. A seguir passou ao item III  OUTROS ASSUNTOS. 1) Obras 

no Valongo: O Conselheiro Carlos Couto perguntou ao Gerente se existe projeto para mudar 

o piso da referida região, tendo em vista que, devido ao grande movimento de caminhões na 

referida área, tem acontecido com frequência, de paralelepípedos saírem do lugar e ficar em 

cima dos outros, provocando um perigo muito grande tanto para as carretas e veículos que 

trafegam na área, bem como questionou sobre projetos quanto a insuficiência de calçadas 

adequadas e de ciclovia, também na área do Valongo. O Gerente de Manutenção de 

Infraestrutura Terrestre, José Alonso, informou que vai levar esta demanda ao Diretor da área; 

2) O Conselheiro Leonardo Ribeiro solicitou para próxima reunião, que seja discutido o 

impacto das obras da entrada da Alemoa para o viário e movimentação de caminhões no 

Porto, com a presença da APS e PMS; 3) Tendo em vista que o processo da eleição para 

representante dos trabalhadores no Conselho de Administração da APS está em fase de 

finalização e, caso ocorra antes da próxima reunião ordinária do CAP/Santos, os Conselheiros 

autorizaram que o Presidente emita Resolução CAP indicando o vencedor para que seja 

homologado na Assembleia Geral dos Acionistas agendada para o dia 25/04/2025, no qual 

será apresentada para conhecimento em reunião subsequente a referida data; e, 4) O 

Colegiado acolheu a proposta de alteração da próxima reunião de 28/04/2025 para 

29/04/2025 as 9 horas e 30 minutos. Não havendo outros assuntos o Presidente passou ao 

item IV  ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente do Colegiado agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura da presente ata.  Fica 

registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata 

e consolidarão, em documento único, a lista de presença. Mesa: Dino Antunes Dias Batista  






